静安检察院通报涉毒犯罪案件办理情况

毒品犯罪呈现四大特点 毒品交易阵地从国内软件转向境外软件

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 在第 37 个国际禁毒日即将到来之际,近日,上海市静安区人民检察院举行新闻发布会,通报 2021-2023年办理毒品犯罪案件、强化禁毒综合治理工作情况。记者从会上获悉,三年间,该院提起公诉的毒品犯罪案件共 19 件27 人,均获有罪判决。

据介绍,毒品犯罪呈现四大特点,常规毒品呈跨区域贩运趋势,以涉冰毒犯罪为主。三年间,以冰毒、海洛因、大麻等为代表的常规毒品犯罪共10件16人,涉冰毒案件8件13人,占比最高。毒品贩卖跨区域流动明显,从外地购买毒品至上海贩卖的案件增多。

境外软件成毒品交易新阵地。伴随着互联网的快速发展,毒品交易阵地已从国内软件转向境外软件,并使用虚拟货币结算,部分软件具有在通讯中实现用户匿名、信息端对端加密、聊天信息定时销毁等功能,导致犯罪记录调取难、数据信息恢复难、资金流向追

查难,为侦查取证带来挑战。

同时,随着寄递、外卖跑腿等物流业态迅猛发展,除部分在熟人间、吸毒人员圈内发生的传统毒品交易仍采取面对面交付方式外,大部分毒品案件,尤其是新型毒品案件,已形成寄递为主的非接触式交付模式,占比达 63%。

此外,国家管制的麻醉药品及精神药品存在滥用迹象。非法使用和贩卖麻精药品,依法构成相应的毒品犯罪。部分社会公众对麻精药品的毒品属性缺乏认识,存在从境外或境内无资质的个人处随意买卖后滥用的情况;部分不法分子利用麻精药品的药品属性掩护毒品犯罪意图,或将其作为实施违法犯罪的工具,给他人"下药",进而实施其他不法行为。

面对不断变化、情势复杂 多变的毒品犯罪新挑战,静安 检察院将依法严厉惩治涉麻精 药品等成瘾性物质滥用犯罪, 高质效办好每一个涉毒案件, 同时着力打好"治罪+治理" 组合拳,协同相关职能部门深 化诉源治理。 东航首推长三角"区域通"

起飞前4小时改行程不用愁

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 暑运来临之际, 东航昨日发布长三角"区域 通"服务。即日起符合条件的 东航及旗下上海航空实际承运 的旅客,如果飞往上海、江 苏、浙江、安徽四省市全部民 航机场,或者从上述四省市机 场出发,因行程临时有变,可 以在上述区域内变更自己的始 发或者目的地机场,而不需要 支付退票费,可以全额退票。

需要特别提醒的是,东航长三角"区域通"目前只支持国内航班。选用这一服务的旅客,需要提前取消原票的订座,最迟应在新票出票之后的24小时以内,并且在原票航班计划起飞时刻4小时之前,取消原票航班的订座。在进行免费退票时,旅客选择退票理由,应选择"区域通",并备注自己新票的781打头票号



"781-xxxxxxxxx"。前后两次购买的机票,需要是同一渠道。旅客的原票如果是在东航APP、小程序、官网等官方渠道购买的,应当通过相同的东航官方渠道购买新票,并在新

票使用完毕后,通过该东航官方 渠道办理原票的全额退款。如果 是通过代理渠道购买的,应当通 过相同的购票渠道购买新票,并 在新票使用完毕后,通过该购票 渠道办理原票的全额退款。

再婚遇难题 中华遗嘱库助老人两全其美

近日,闵行区的黄阿姨找到中华遗嘱库寻求帮助。因为黄阿姨是二婚,关于家庭财产分配的问题,她十分苦恼与纠结。



中华遗嘱库服务现场

顾虑: 再婚遇真爱, 遭女儿反对

黄阿姨早年离异,独自抚 养女儿小芳长大。女儿大学毕 业后,进到大企业上班,黄阿 姨很欣慰,也有了更多属于自 己的时间。在一次老年大学的 活动上,黄阿姨认识了李叔叔, 两个人渐渐产生了感情。家住 静安的李叔叔中年丧偶,经济 条件一般,还有一个刚结婚的 儿子,家里唯一的一套房子已 经过户给儿子当婚房。但黄阿 姨并不介意,还是和李叔叔确 定了恋爱关系,并决定结婚。

但是这段关系却遭到了女儿小芳的强烈反对。小芳觉得李叔叔并不是真心的,而是看上了黄阿姨的房产。面对小芳的顾虑,李叔叔坚决表示:"我和你母亲在一起,是真心实意的,并不是图她的房产,如果你还是担心,我可以写保证书,绝对不会拿走你们家一分钱"。有了李叔叔的保证,小芳也就不再反对了。

苦恼: 大病一场,为房发愁

有一次,黄阿姨不幸感 染了风寒,大病一场,女儿 小芳和李叔叔都很担心,两 人忙前忙后地照顾她。

黄阿姨看着李叔叔的背

影不禁发愁,心想自己要是走了,房子留给了女儿,万一女儿把老伴赶出家门,那老伴以后就没地方住了。

但如果把房子留给老伴,

又违背了当初对女儿的承诺, 这可怎么办呢?

这个烦恼像一块巨石压在 黄阿姨心头,让她饭也吃不 香,觉也睡不好了。

解决: 中华遗嘱库助两全其美

后来,黄阿姨在朋友 的推荐下,瞒着女儿和老 伴来到中华遗嘱库求助。

中华遗嘱库咨询专家 钱家欢的耐心听完黄阿姨 的倾诉,安慰说:"您有这种 想法很正常,很多到中华遗 嘱库咨询题。随着现在大造 或这类问题。随着现在大战 越来越长寿,老年人也能去 晚年迎来自己的第二春,我 们处理过很多这种事情。像 您这种情况,如果不找转决。 的问题的,但我们中华遗嘱 库可以帮您解决。我们建议 您在中华遗嘱库立一份遗嘱, 把房子留给女儿,同时给老伴 设立居住权,这个居住权只有 李叔叔享有,不能继承也不能 转让,甚至连李叔叔的儿子也 不能享有。"

黄阿姨十分高兴,连连称谢:"太好了,这正是我想要的,既可以让老伴有房子住,又不违背把房子留给女儿的

承诺。这样他们两个 人都会感谢我,实现 了我的心愿!"

中华遗嘱库是中国遗嘱专业服务 开创者,全国有69个 分库,近百名专家和专业律师,为市民解决各种疑难问题,根据每个人的具体情况和需求给出专业的建议。成立11年来,中华遗嘱库已为47.9万多人提供了遗嘱服务,登记保管了31万余份遗嘱,最高人民法院《中国裁判文书网》公示了102例涉中华遗嘱库的生效案件,全部真实合法有效。



中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟